

□人民日报评论员

扎实稳妥 “十二五”胜利收官

——论贯彻落实中央经济工作会议会议精神

在历史发展的进程中,一个圆满的句号,往往预示着一个美好的开始。

“今年主要目标任务的完成,标志着‘十二五’规划可以胜利收官”,在中央经济工作会议上,习近平总书记着眼决战决胜全面小康,回望今年以来和“十二五”时期经济社会发展成就,科学分析国内外经济大势,就当前和今后一个时期我国经济发展的重点问题进行深刻阐释,是做好明年经济工作、实现“十三五”良好开局的重要遵循。

稳,是今年我国经济社会发展的一个显著特点。稳,首先体现在经济运行总体平稳,稳在中高速、稳在合理区间,预计全年增长7%左右,增量相当于一个中等国家的年经济总量,对世界经济增长的贡献率在30%左右。稳,更体现在稳中有进,稳中有好,结构稳步优化、质量稳步提高,前三季度消费对经济增长的贡献率近60%、服务业比重超过50%,增长新动力新亮点不断出现,主要污染物排放持续减少。稳,还体现在改革的稳步推进,民生的持续改善,风险的妥善化解,社会大局的总体稳定。今年主要目标任务完成得稳、完成得好,使“十二五”规划胜利收官、划上圆满句号,也为“十三五”时期发展顺利开局和实现第一个百年目标奠定了坚实基础。

我们说“十二五”规划可以胜利收官,首先就在于取得的成就“实”,可谓实实在在。数据最有说服力,总的看,规划所确定的24项主要指标都将完成。从几项主要指标看,这5年,经济年均增长7.8%,人均国内生产总值将从4516美元增加到约8000美元,城镇新增就业6400万人以上,城乡居民人均可支配收入年均实际增长8.8%,农村贫困人口由1.66亿人减少到6000万人左右,常住人口城镇化率由49.95%上升到55.8%,高速铁路里程从0.5万公里增加到1.9万公里以上、占全球60%多,节能减排指标全部超额完成。“十二五”规划目标的实现,使我国经济实力、科技实力、国防实力、国际影响力迈上一个新台阶,站在了更高的发展水平上。

实,还体现在百姓的感受上,可谓真真切切。“十二五”时期,可以说是群众得到实惠多、感觉变化大的时期。居民收入增长跑赢GDP,大多数人都觉得“自己的腰包鼓了”。就业机会增多,人们感叹“不挑不拣都会有事做”。保障房超额建成,医保实现全覆盖,群众从中获得实在益处。脱贫攻坚力度加大,贫困群体感受到真扶贫、扶真贫的力量。改革给群众带来更多获得感,去政府部门办事更简捷方便,创新创业的机会增加、阻力减少。群众普遍感受到党风政风之变,称赞“八项规定改变中国”。“十二五”发展成就的真切实在,振奋了党心,赢得了民心。

“暮色苍茫看劲松,乱云飞渡仍从容”。“十二五”时期是我国发展很不平凡的五年,来之不易的成绩,源自我们党团结带领全国人民的顽强拼搏,尤其是党的十八大以来以习近平同志为总书记的党中央运筹帷幄,形成一系列治国理政新理念新思想新战略,为当代中国发展进步提供了科学理论指导和行动指南。尽管前进路上依然存在风险和挑战,仍然面临一些突出矛盾和问题,只要我们把思想统一到党中央决策部署上来,把握正确方向,扎实稳步推进,就定能不断闯关夺隘,创造未来。

(新华社北京12月22日电)

李克强主持召开国务院常务会议

部署推进农村一二三产业融合发展

新华社北京12月23日电 国务院总理李克强23日主持召开国务院常务会议,部署推进农村一二三产业融合发展,以结构性改革强农惠农;确定进一步显著提高直接融资比重措施,提升金融服务实体经济效率;决定下调全国燃煤发电上网电价,减轻企业负担促进结构优化。

会议指出,深化结构性改革,实施创新驱动激发“双创”活力,推动农村一二三产业交叉融合,是促进农业现代化与新型城镇化相衔接,推进农业增效、农民增收和农村繁荣的重要举措。一要鼓励各地因地制宜探索多种融合方式。发展大田托管、农产品加工、仓储物流等市场化服务。促进农业与

旅游、健康养老等深度融合,培育农村电商、农产品定制等“互联网+”新业态。二要壮大多元经营主体。引导大中专毕业生、返乡人员等领办合作社和家庭农场,支持龙头企业通过直接投资、参股经营、签订长期合同等方式,带动农民发展多种形式的适度规模经营。能够商业化运营的农村服务业,要向社会资本全面开放。三要建立利益联结机制。强化龙头企业联农带农与国家扶持政策挂钩的激励约束机制。享受财政投入或政策支持的承包经营者要采取“保底+分红”等方式,让农户分享加工销售环节收益。四要强化政策支持。中央财政安排资金支持农村产业融合发展试点,中央预算内投资向

产业融合发展项目倾斜。农产品初加工用电享受农用电政策。对社会资本投资建设高标准农田、生态公益林等达到一定规模的,给予优惠政策支持。

会议认为,加大金融体制改革力度,优化金融结构,积极发展直接融资,有利于拓宽投融资渠道,降低社会融资成本和杠杆率,推进供给侧结构性改革,支持大众创业、万众创新,促进经济平稳运行。会议确定,一是完善股票、债券等多层次资本市场。建立上海证券交易所战略新兴产业,支持创新创业企业融资。完善相关法律法规,推动各环节收益。二要强化政策支持。中央财政安排资金支持农村产业融合发展试点,中央预算内投资向

产业融合发展项目倾斜。农产品初加工用电享受农用电政策。对社会资本投资建设高标准农田、生态公益林等达到一定规模的,给予优惠政策支持。会议认为,加大金融体制改革力度,优化金融结构,积极发展直接融资,有利于拓宽投融资渠道,降低社会融资成本和杠杆率,推进供给侧结构性改革,支持大众创业、万众创新,促进经济平稳运行。会议确定,一是完善股票、债券等多层次资本市场。建立上海证券交易所战略新兴产业,支持创新创业企业融资。完善相关法律法规,推动各环节收益。二要强化政策支持。中央财政安排资金支持农村产业融合发展试点,中央预算内投资向

非非法集资等行为,切实保护投资者合法权益。

会议决定,通过疏导电价矛盾,促进减轻企业负担、节能减排和工业结构调整。根据发电成本变化情况,从2016年1月1日起下调燃煤发电上网电价,全国平均每千瓦时降低约3分钱,降价金额重点用于同幅度降低一般工商业销售电价、支持燃煤电厂超低排放改造和可再生能源发展,并设立工业企业结构调整专项资金,支持地方在淘汰煤炭、钢铁行业落后产能中安置下岗失业人员等。同时,完善煤电价格联动机制,对高耗能行业继续实施差别、惩罚性和阶梯电价,推动产业升级。会议还研究了其他事项。



12月23日,南京梦都大街一家“爱心驿站”的店主为环卫工倒水。当日,南京市启动旨在关爱环卫工人的“爱心驿站”服务,开放首批50个“爱心驿站”。这些“爱心驿站”设于企事业单位和沿街商铺,可为环卫工免费提供休息、饮水、饭菜加热、入厕、避雨、冬季取暖、夏季纳凉等服务。新华社记者 孙参 摄

中办国办印发《关于做好2016年元旦春节期间有关工作的通知》

据新华社北京12月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2016年元旦春节期间有关工作的通知》。

《通知》要求,各级党委、政府要扎实做好困难群众生活工作,做到精准救助、精准帮扶。做好重要商品供应保障工作,确保节日期间市场平稳运行。丰富群众文化生活,

营造中国特色节日氛围。认真组织春运工作,服务好人民群众节日出行。切实抓好安全生产工作,依法维护社会和谐稳定。坚持节俭文明过节,倡导良好社会风尚。深入落实中央八项规定精神,严格践行廉洁自律各项规定。强化各级领导干部责任,认真做好值守应急工作。

刘鹏:通过体育推动“健康中国”建设

据新华社北京12月23日电 (记者 李琳海 郑直)在23日举行的《全民健身计划(2011-2015年)》实施效果评估总体情况新闻发布会上,国家体育总局局长刘鹏表示,“健康中国”建设将为全面小康作出重大贡献,而体育也将推动“健康中国”建设。

刘鹏说,如今参加体育锻炼作为一种健康文明的生活方式更加深入人心,覆盖的人群更加广泛,体育健身对推动“健康中国”建设方面的作用日趋凸显。他希望经过若干年努力,全国经常参加体育锻炼的人数比例逐步和发达国家缩小距离,最终达到发达国家水平。

信阳 真情

真情所在! 信阳情,手足情

中共信阳市委宣传部 信阳市文明办 信阳日报社 宣